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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:  

Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  

Θέμα: «Σε οικονομικό αδιέξοδο οι πτηνοτρόφοι – παραγωγοί λόγω των 

διαφορετικών συντελεστών ΦΠΑ» 

 

κ.κ. Υπουργοί, 

Σας καταθέτω την Επιστολή της Πανελλήνιας Ένωσης Οργανώσεων Πτηνοτρόφων 

Παραγωγών (Π.Ε.Ο.Π.Π.), μέσω της οποίας, οι εκπρόσωποί της, εκφράζουν τον 

έντονο προβληματισμό τους αναφορικά με τη διαφορά ΦΠΑ μεταξύ της αγοράς 

τροφής και πώλησης ζωντανών προς σφαγή κοτόπουλων. 

 

Πιο συγκεκριμένα, επισημαίνουν ότι: «Οι παραγωγοί πτηνοτρόφοι για την εκτροφή 

των πουλερικών αγοράζουν ζωοτροφές οι οποίες αποτελούν το 80% του κόστους 

εκτροφής με ΦΠΑ 6%», ενώ παράλληλα «πωλούν το τελικό προϊόν : Κοτόπουλα 

Ζωντανά, με ΦΠΑ 13%», με αποτέλεσμα οι παραγωγοί να έχουν χρεωστικό 

υπόλοιπο στο ΦΠΑ. 

 

Αναφορικά δε με αυτό το ζήτημα, υπογραμμίζουν ότι, καθώς «η εκκαθάριση και η 

πληρωμή από τις εταιρείες σφαγής – επεξεργασίας που συνεργάζονται γίνεται 

μεταγενέστερα της ημερομηνίας πληρωμής του ΦΠΑ (4-12 μήνες)», οι παραγωγοί 
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αδυνατούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους και ως εκ τούτου καθίστανται 

ληξιπρόθεσμοι οφειλέτες του ελληνικού δημοσίου. 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω και εφόσον το εν λόγω πρόβλημα πλήττει συνολικά τον 

κλάδο της πτηνοτροφίας, η Πανελλήνια Ένωση Πτηνοτρόφων Παραγωγών και όλες 

οι πρωτοβάθμιες ενώσεις πτηνοτρόφων αιτούνται «Την εξίσωση των συντελεστών 

ΦΠΑ στις ζωοτροφές και τα ζώντα κοτόπουλα στο 6%», τονίζοντας ότι με τη 

συγκεκριμένη ρύθμιση δεν προκύπτει κανένα δημοσιονομικό κόστος, δεδομένου ότι  

«ο αντίστοιχος ΦΠΑ θα καλύπτεται από τις εταιρείες σφαγής – επεξεργασίας». 

 

Τέλος, αιτούνται τη λήψη μέτρων για την «άμεση ρύθμιση όλων των χρεών που 

έχουν δημιουργηθεί από την μη πληρωμή του ΦΠΑ», προκειμένου οι πτηνοτρόφοι – 

παραγωγοί να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν. 

 

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και 

δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων 

σχετικών ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 

 




